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Izvleček
Iskraemeco se osredotoča na razvoj tehnologij pame-
tnega merjenja, ki so ključnega pomena za spodbuja-
nje trajnostnega upravljanja z energijo. Ta pristop je 
v skladu z načeli okoljskih, družbenih in upravljavskih 
(ESG) smernic, katerih cilj je integracija trajnostnega 
razvoja tako na strateški kot na operativni ravni. V 
središču strategije podjetja so izboljšanje učinkovito-
sti virov, zmanjšanje vplivov na okolje in podnebje ter 
spodbujanje etičnega ravnanja v celotni vrednostni 
verigi. Poleg tega z izdelki in storitvami Iskraemeco 
omogoča strankam, vključno z energetskimi in vodo-
oskrbnimi podjetji ter končnimi uporabniki, da zmanj-
šajo odvisnost od fosilnih goriv, bolje upravljajo svojo 
porabo energije in vode ter tako zmanjšajo svoje emi-
sije toplogrednih plinov (GHG). 

Inovacije podjetja temeljijo na ustvarjanju okolju 
prijaznih izdelkov, kar omogoča stalne izboljšave pri 
oblikovanju ter optimizacijo proizvodnih procesov, s 
poudarkom na okoljskih in podnebnih vidikih, hkrati 
pa zagotavlja visoko kakovost izdelkov. Z integracijo 
teh pristopov Iskraemeco prispeva k razvoju odpor-
nih, v prihodnost usmerjenih rešitev, ki so v skladu s 
širšimi cilji trajnostnega razvoja in krepijo energetski 
sektor za vse. 

SPODBUJANJE TRAJNOSTNEGA 
RAZVOJA Z REŠITVAMI ZA UPRAVLJANJE 
Z ENERGIJO TER KORPORATIVNIM 
RAVNANJEM: PRIMER ISKRAEMECA 
Dalija Delić, Iskraemeco d.d.

PROMOTING SUSTAINABLE DEVELOPMENT THROUGH ENERGY MANAGE
MENT SOLUTIONS AND CORPORATE CONDUCT: THE CASE OF ISKRAEMECO 
Abstract 

Iskraemeco focuses on the development of smart 
metering technologies, which are key to promoting 
sustainable energy management. This approach is in 
line with the principles of Environmental, Social and 
Governance (ESG) guidelines, which aim to integrate 
sustainable development at both strategic and opera-
tional levels. At the heart of the company’s strategy are 
improving resource efficiency, reducing environmental 
and climate impacts, and promoting ethical behavior 
throughout the value chain. In addition, through their 
products and services, Iskraemeco enables customers, 
including energy and water utilities and end users, to 
reduce their dependence on fossil fuels, better man-
age their energy and water consumption, and thereby 
reduce their greenhouse gas (GHG) emissions. The 

company’s innovations are based on the creation of 
environmentally friendly products, which enables 
constant improvements in design and optimization of 
production processes, with an emphasis on environ-
mental and climate aspects, while at the same time 
ensuring high product quality. By integrating these ap-
proaches, Iskraemeco contributes to the development 
of resilient, future-oriented solutions that are in line 
with the broader goals of sustainable development 
and strengthen the energy sector for all.

Key words: smart metering, energy management, 
water management, ESG, climate neutrality, supply 
chain transparency 

Ključne besede: pametno merjenje, 
upravljanje z energijo, upravljanje z 
vodo, ESG, podnebna nevtralnost, 
preglednost dobavne verige
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1 UVOD
Globalna energetska pokrajina do-
življa intenzivno preobrazbo, saj 
svet vse bolj prepoznava nujnost 
prehoda na obnovljive vire energi-
je. Ta sprememba je posledica hitre 
degradacije okolja in močnih ne-
gativnih učinkov podnebnih spre-
memb. Ti dejavniki zahtevajo znat-
no zmanjšanje uporabe materialov 
in energije ter sprejetje bolj zelenih 
ali čistejših virov energije. Uporaba 
obnovljivih virov energije v poveza-
vi z večjo energetsko učinkovitostjo 
je zdaj bistvenega pomena za 
zmanjšanje emisij toplogrednih pli-
nov (TGP), zaustavitev ekstremne-
ga izčrpavanja virov in spodbujanje 
trajnostnih praks. V tem kontekstu 
postaja vloga podjetij, ki delujejo v 
energetskem sektorju, ključna pri 
soočanju s temi izzivi s pomoč-
jo vključevanja trajnostnih praks, 
spodbujanja inovacij in usklajevanja 
poslovanja z okoljskimi, socialnimi 
in upravljavskimi (ESG) načeli (SAP, 
2022).

Ta kvalitativna študija primera raz-
iskuje podjetje Iskraemeco d.d., 
ponudnika tehnologij za pametno 
merjenje, da bi preučila vključe-
vanje trajnostnih načel v poslova-
nje znotraj energetskega sektor-
ja. Ta metoda je bila izbrana, ker 
je najprimernejša za raziskovanje 
trajnostnega pristopa določene-
ga podjetja v širšem kontekstu. 
Čeprav Iskraemeco ponuja rešit-
ve na področju upravljanja z vodo, 
eMobilnosti in digitalnih platform, 
se bo to besedilo osredotočilo le 
na izdelke za upravljanje z energi-
jo oziroma pametne merilnike.  Cilj 
te raziskave je raziskati dve ključ-
ni področji: prvič, preučiti pristop 
Iskraemeca k trajnosti kot podjetja, 
ki deluje znotraj energetskega sek-
torja; in drugič, analizirati pozitivne 
vplive pametnih merilnih tehnolo-
gij na podnebje in okolje, ki so in-
formirali in vplivali na razvoj ESG 
strategije podjetja Iskraemeco. Ta 
dvojna osredotočenost omogoča 
poglobljeno raziskovanje tako not-
ranjih trajnostnih praks podjetja kot 

širših okoljskih koristi, ki jih prinašajo 
njegove rešitve pametnega merje-
nja, kar prispeva k izboljšani ener-
getski učinkovitosti, zmanjšanju 
emisij in izboljšanemu upravljanju 
virov. Ti vpogledi so ključnega po-
mena za razumevanje, kako lah-
ko tehnološke inovacije podpirajo 
korporativno trajnost in globalne 
podnebne cilje.

Primarna metoda zbiranja podat-
kov je pisarniško raziskovanje (desk 
research), ki vključuje zbiranje infor-
macij in podatkov iz sekundarnih 
virov. Ti viri vključujejo strokovno 
literaturo, notranje in zunanje ob-
javljene podatke podjetja, relevan-
tno zakonodajo in druge spletne 
vire (nestrokovni članki, blog objave 
itd.), ki se uporabljajo v celotni razi-
skavi, kar zagotavlja celovito analizo 
obravnavane teme.

Ker se besedilo osredotoča na to, 
kako tehnologije pametnega mer-
jenja oblikujejo in usmerjajo Iskra-
emecov pristop k trajnostnemu ra-
zvoju in ESG načelom, bo naslovilo 
več ključnih področij: prispevek pa-
metnih merilnih tehnologij k ener-
getski učinkovitosti in zmanjšanju 
emisij TGP, vključno z njihovo vlogo 
pri izboljšanju upravljanja omrežja; 
ESG strategijo podjetja, ki jo obli-
kujejo njegovi izdelki in rešitve; ter 
njegovo splošno skladnost z ESG 
standardi, vključno z upravljanjem 
trajnosti. Besedilo je sestavljeno iz 
petih delov: uvod, pregled literatu-
re, študija primera podjetja z raz-
pravo in zaključek.

Besedilo želi ponuditi vpoglede v 
vlogo naprednih merilnih tehno-
logij pri spodbujanju energetskega 
prehoda in trajnostnih poslovnih 
praks v skladu z globalnimi pod-
nebnimi cilji.

2 OKOLJSKE IN 
PODNEBNE KORISTI 
PAMETNEGA MERJENJA
Evropska unija (EU) si je zastavila 
ambiciozen cilj postati podnebno 

nevtralna do leta 2050, kar po-
meni, da bodo njene države pro-
izvedle neto ničelne emisije to-
plogrednih plinov. Ta cilj je temelj 
evropskega zelenega dogovora, ki 
določa številne pobude in projekte 
za preobrazbo Evrope v „moder-
no, z viri učinkovito in konkurenčno 
gospodarstvo“ (Evropska komisija, 
2024a). Energetski sektor bo igral 
ključno vlogo v tem prehodu, saj 
bo omogočil široko preusmeritev 
na obnovljive vire energije in iz-
boljšano energetsko upravljanje, ki 
temelji na podatkih v realnem času. 
Hkrati pa svetovna povpraševanja 
po energiji naraščajo, nestabilna 
narava obnovljivih virov energije 
pa povečuje nestabilnost omrež-
ja. Upravljavci omrežij se soočajo 
z izzivom upravljanja kratkoročnih, 
do določene mere nepredvidlji-
vih neravnovesij v oskrbi z energi-
jo (Openvolt, 2024). Poleg tega se 
zaradi podnebnih sprememb pri-
čakuje povečanje intenzivnosti ek-
stremnih vremenskih pojavov, kar 
še dodatno obremenjuje že tako 
zastarelo infrastrukturo javnih služb 
(SAP, 2022). Tako se pojavlja vpra-
šanje – kako se bo energetski sektor 
spoprijel s temi naraščajočimi izzi-
vi. Pametne merilne tehnologije bi 
lahko igrale ključno vlogo, saj po-
nujajo podatke v realnem času o 
porabi energije posameznikov. Prav 
tako omogočajo dodatne funkcije, 
ki omogočajo napredno upravljanje 
energije za končnega uporabnika 
(Kadam, 2024).

Da bi zmanjšali porabo energetskih 
virov, je potrebno splošno zmanj-
šanje porabe energije. Uravnote-
ženje izpolnjevanja naraščajočih 
energetskih potreb ob hkratnem 
spodbujanju zmanjševanja pora-
be je ogromen izziv za energetski 
sektor. Medtem ko je prvo v rokah 
energetskih trgov in javnih služb, 
je slednje dosegljivo le na ravni 
posameznikov –  gospodinjstev in 
industrije (Openvolt, 2024). Funk-
cije, ki jih ponujajo pametni števci, 
omogočajo gospodinjstvom, da 
v realnem času in v uporabniku 
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prijazni obliki vidijo svojo porabo 
energije, kar jih naredi bolj ozaveš-
čene o svoji porabi in stroških. Po-
gosto lahko vidijo tudi, katere hišne 
naprave ali dejavnosti v njihovem 
domu so najmanj energetsko učin-
koviti (Mckay, 2023). Poleg tega pa-
metno merjenje omogoča javnim 
službam sodelovanje s končnimi 
uporabniki pri upravljanju povpra-
ševanja po energiji, kar zmanjšuje 
obremenitev omrežja. To pomeni, 
da javna služba prevzame nadzor 
nad napravami, ki porabijo veliko 
energije v gospodinjstvu ali pod-
jetju končnega uporabnika (kot so 
klimatske naprave), pri čemer upo-

rabnik v zameno prejme nižje stro-
ške energije ali druge vrste nagrad 
(Bosworth, 2024). Pametni števci 
imajo tudi potencial za povezova-
nje z gospodinjskimi napravami, kar 
omogoča, da se te samodejno vklo-
pijo v obdobjih nižjih cen energije 
(Energy Saving Trust, 2024). Prav 
tako lahko izklopijo naprave, ki po-
rabijo največ energije, v času najve-
čjega povpraševanja (Hussain et. al, 
2016). Ti podatki so lahko prikazani 
na notranjem zaslonu nekaterih pa-
metnih števcev, ki podatke o porabi 
energije prenašajo na uporabniku 
dostopen način. Študija, izvedena 
na gospodinjstvih v Šanghaju na 

Kitajskem, je pokazala, da so go-
spodinjstva z notranjimi zasloni 
dosegla 9,1-odstotno zmanjšanje 
mesečne porabe električne energi-
je (Xu et.al, 2015).

To so najpreprostejše koristi pame-
tnega merjenja za porabo energije 
in posledično za emisije ogljikovega 
dioksida. Toda če pogledamo širše, 
pametni števci pošiljajo podatke 
neposredno javnim službam, zato 
ni več potrebe po ročnem odčita-
vanju, kar zmanjšuje emisije vozil 
in potrebo po delovni sili (Bhushan, 
2024). Študija, ki jo je izvedel Inšti-
tut za komunikacijske in računal-
niške sisteme Nacionalne tehnič-
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ne univerze v Atenah za Evropsko 
komisijo, je ugotovila, da je prehod 
na pametne števce prinesel po-
membne podnebne koristi v smislu 
zmanjšanja CO2 v državah, kot sta 
Združeno kraljestvo in Belgija. Te 
koristi vključujejo zmanjšane emi-
sije CO2 zaradi manjših izgub na 
daljnovodih, širše uporabe nizko-
ogljičnih virov energije in zmanjša-
nja potreb po napotitvi terenskega 
osebja za vzdrževanje. Študija, ki 
temelji na 15-letnem modeliranju, 
je izračunala, da so dolgoročne fi-
nančne koristi zmanjšanja emisij 
CO2 v območju Bruslja skoraj enake 
finančnim koristim zaradi zmanj-
šanja operativnih in vzdrževalnih 
stroškov ter tehničnih izgub elek-
trične energije. Prihranki stroškov 
električne energije so v tej študi-
ji predstavljeni kot ločena korist 
(ICCS-NTUA, 2015).

Leta 2021 je bila izvedena študi-
ja o koristih pametnega merjenja 
na podlagi intervjujev z gospo-
dinjstvi, ki so sprejela tehnologijo 
pametnega merjenja. Študija je 
izpostavila različne socialne koristi 
pametnega merjenja, med kateri-
mi so bile: »boljša ozaveščenost o 
porabi energije in stroških«, »nad-
zor nad porabo energije in stroški« 
ter »občutek, da lahko prispevajo 
k okoljskim ciljem z omogočanjem 
varčevanja z energijo«. Prav tako je 
bilo ugotovljeno, da je skrb za oko-
lje eden izmed motivacijskih de-
javnikov za pridobitev pametnega 
števca pri uporabnikih, ki so imeli 
možnost izbire (NatCen Social Re-
search, 2021).

Natančni podatki iz pametnih štev-
cev zagotavljajo boljše informacije 
in natančnejše napovedi za infor-
mirano odločanje in upravljanje 
energetskih sistemov prihodnosti, 
ki temeljijo na pametnih in prila-
godljivih energetskih omrežjih. Pa-
metno merjenje podpira prehod na 
obnovljive vire energije ter zagota-
vlja točne podatke za naložbe v in-
frastrukturo, načrtovanje kapacitet 
in zanesljivost sistema, kar temelji 
na natančnih in celovitih podatkih 

tako za potrošnike kot ponudnike.

2.1 Nova EU zakonodaja o 
trajnostnem poročanju
Z nedavnim porastom zakonodaje 
in predpisov EU o trajnostnih pra-
ksah vse več podjetij postaja del 
obveznega poročanja o okoljskih, 
socialnih in upravljavskih kazalni-
kih (ESG). Nova Direktiva o korpo-
rativnem trajnostnem poročanju 
(CSRD) je povečala obseg in glo-
bino poročanja, kar odraža potrebo 
po transparentnih in merljivih po-
datkih o uspešnosti podjetij glede 
ESG. Poleg tega zaradi naraščajoče 
ozaveščenosti o okolju in podnebju 
deležniki, kot so vlagatelji, dobavi-
telji, kupci in organizacije, poveču-
jejo pritisk na podjetja, da predsta-
vijo svoje podatke o trajnostnem 
razvoju. To pomeni, da se podjetja 
soočajo z zahtevo, da natančno 
in dosledno merijo svojo porabo 
energije, da bi lahko poročala o 
svojem ogljičnem odtisu (Evropska 
komisija, 2024b).

3 PRIMER PODJETJA 
ISKRAEMECO D.D.
Iskraemeco d.d. je eno izmed pod-
jetij, ki bo moralo poročati v skladu 
z zahtevami CSRD do leta 2026. 
Podjetje, ki že od leta 1945 nudi 
rešitve za upravljanje energije, je 
leta 2016 zaključilo prehod na teh-
nologijo pametnega merjenja. Za-
radi narave svojega poslovanja je 
trajnost postala strateška prioriteta 
podjetja že v zgodnji fazi. Izdel-
ki podjetja so zasnovani tako, da 
olajšajo in spodbujajo varčevanje 
z energijo in viri, kar je Iskraemecu 
omogočilo, da trajnost vključi v svoj 
osrednji poslovni model. Strateški 
prehod na pametno merjenje je bil 
ključni dejavnik pri oblikovanju pri-
stopa podjetja k trajnostnemu ra-
zvoju. Temelji njihovega pristopa k 
trajnosti vključujejo izvajanje načel 
ESG na ravni vsakodnevnih odlo-
čitev in procesov, krepitev kompe-
tenc in dobrega počutja zaposlenih 
ter spodbujanje pravičnih partner-

skih odnosov v celotni vrednostni 
verigi. Čeprav je cilj podjetja široka 
uvedba infrastrukture pametnega 
merjenja in pospeševanje oblikova-
nja pametnih mest, kot je bilo pred-
stavljeno v prejšnjem delu študije, 
pa je zmanjšanje porabe energije 
in posledično emisij toplogrednih 
plinov dodatni rezultat tega priza-
devanja (Iskraemeco, n.d.).

Strategija ESG Iskraemeco podje-
tja temelji na šestih stebrih: izdelki 
in rešitve z ozirom na podnebje, 
zmanjšanje in uporaba obnovljivih 
virov energije, vključevanje načel 
krožnega gospodarstva, odgovor-
na in pregledna dobavna veriga, 
pošteno in vključujoče družbeno 
ravnanje ter dolgoročno zaneslji-
vo partnerstvo. Prvi steber zajema 
projekte in pobude, ki temeljijo na 
pozitivnih podnebnih in okoljskih 
vplivih izdelkov in storitev podje-
tja, o katerih je bilo že govora v tem 
prispevku. Podjetje nenehno dela 
na izboljšanju okoljskih zmogljivo-
sti svojih izdelkov. Ti so zasnovani 
tako, da so trajnostni in odporni na 
prihodnje spremembe; izdelki ima-
jo življenjsko dobo približno 20 let 
ter podpirajo nastajanje trajnostnih, 
pametnih mest prihodnosti (Iskrae-
meco, n.d.).

Leta 2021 je Iskraemeco trgu 
predstavil novo generacijo pame-
tnih števcev za gospodinjstva, ki v 
svoji življenjski dobi porabijo prib-
ližno 30 % manj energije v pri-
merjavi s prejšnjo generacijo. Leta 
2023 je podjetje pridobilo certifi-
kat Okoljska deklaracija proizvoda 
(EPD) za industrijski pametni števec 
MT880, kar je doseglo na podlagi 
izvedene analize življenjskega cikla 
(LCA). EPD zagotavlja objektivne, 
znanstvene podatke o okoljskem 
in posledično podnebnem vplivu 
izdelka, kar Iskraemecu omogo-
ča analizo in izboljšanje procesov 
proizvodnje in distribucije glede na 
okoljski vpliv. Prav tako omogoča 
zainteresiranim deležnikom, kot so 
kupci ali partnerji, odprto ocenje-
vanje okoljskih vplivov izdelka nje-
govo celotno življenjsko dobo. Da 
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bi v celoti razumeli in kvantitativno 
predstavili emisije CO2, ki so jih iz-
delki podjetja pomagali preprečiti, 
Iskraemeco dela na projektu izraču-
na Obseg 4 za njihove števce. Pro-
tokol o toplogrednih plinih (GHG) 
opredeljuje Obseg 4 kot »emisije, ki 
so se jim izognili z uporabo izdelka 
kot nadomestka za druge dobrine 
ali storitve, ki opravljajo enake funk-
cije, vendar z nižjo intenzivnostjo 
ogljika«. Upošteva se tudi emisije, 
ki se jim je izognilo zaradi reciklira-
nja izdelkov (Global Climate Initia-
tives, 2024). Z merjenjem izogiba-
nja emisij Iskraemeco upa, da bo 
lahko izmeril koristi svojih izdelkov 
in storitev za podnebje v celotni 
življenjski dobi, ko so ti namešče-
ni v gospodinjstvih ali podjetjih. Ti 
pozitivni vplivi bodo neposredno 
koristili celotnim skupinam ljudi, kot 
so družine, zaposleni v podjetju, in-
dustrijski delavci ipd., in ne le posa-
meznikom (Iskraemeco, n.d.).

Zavedajoč se potrebe po na-
tančnejših in celovitejših podatkih 
o porabi energije in emisijah to-
plogrednih plinov, se je Iskraemeco 
odločil uporabiti lastne rešitve za 
razvoj posodobljenega energet-
skega sistema upravljanja do kon-
ca leta 2024. Sistem bo vključeval 
pametne števce in komunikacijske 
naprave, nameščene strateško po 
celotnih prostorih podjetja, kar bo 
omogočilo granularno spremljanje 
in pridobivanje podrobnih podat-
kov o porabi energije na ravni posa-
meznih nadstropij, prostorov in de-
javnosti (kot sta ogrevanje, hlajenje 
itd.). Poleg tega bo podjetje lahko 
merilo natančno porabo energije 
(komprimiran zrak, elektrika, voda 
itd.) po posameznih proizvodnih 
linijah, kar bo še dodatno poglobilo 
izračune okoljskega odtisa izdelkov. 
Sončna elektrarna, ki trenutno proi-
zvaja približno 20 % potreb po ele-
ktrični energiji podjetja Iskraemeco, 
bo prav tako povezana s tem siste-
mom upravljanja energije. Cilj tega 
projekta ni le skladnost z regulativ-
nimi zahtevami, temveč celovita 
optimizacija energetske učinkovito-

sti in zmanjšanje okoljskega vpliva 
(Iskraemeco, n.d.).

Zavedajoč se pomembnosti in nuj-
nosti podnebne nevtralnosti ter 
ključne vloge podjetja Iskraemeco 
pri njenem omogočanju si je podje-
tje zastavilo ambiciozne podnebne 
cilje. Upajo, da bodo do leta 2030 
postali ogljično nevtralni (za Scope 
1 in 2), pri čemer je polni prehod na 
obnovljive vire energije predviden 
do leta 2026 (Iskraemeco, n.d.).

3.1 Razprava
Eden od najpomembnejših vpogle-
dov te študije je, kako lahko tehno-
logija pametnega merjenja odgo-
vori na vedno večje povpraševanje 
po energiji, hkrati pa spodbuja traj-
nostne vzorce porabe. V primeru 
Iskraemeca je narava pametnega 
merjenja služila kot navdih za ce-
lovit in resen pristop podjetja k 
trajnostnemu razvoju. Pokazali so, 
kako lahko inovacije v energetskem 
sektorju sovpadajo z globalnimi 
podnebnimi cilji in jih celo omo-
gočajo. Kot je bilo že omenjeno, 
pametni števci oskrbujejo distri-
buterje z natančnimi podatki v re-
alnem času, kar pomaga zmanjšati 
tehnične izgube, napotitev te-
renskega osebja in operativno neu-
činkovitost. Ta zmogljivost je ključ-
na v kontekstu, kjer so obnovljivi 
viri energije, čeprav so bistveni za 
energetski prehod, pogosto pove-
zani z inherentnimi nihanji in izzivi 
glede stabilnosti omrežja. Pametni 
števci pomagajo ublažiti te izzive 
z omogočanjem boljšega upravlja-
nja povpraševanja in natančnej-
šega napovedovanja za operaterje 
omrežja. Poleg tega raziskave ka-
žejo, da je njihov prispevek k var-
čevanju z energijo očiten, kar se 
nato prevede v zmanjšanje emisij 
toplogrednih plinov (TGP). Iskrae-
mecu je uspelo združiti svoj pristop 
k optimiziranemu upravljanju ener-
gije z lastnostmi, ki jih ponuja njihov 
izdelek – s čimer je ustvaril zgleden 
primer uporabe tehnologije pamet-
nega merjenja za sledenje emisijam 
ogljika (in širšim ESG kazalnikom).

To predstavlja neke vrste povratno 
zanko – podjetje uporablja lastne 
izdelke za spodbujanje operativ-
nega zmanjšanja porabe energije 
in tako trajnostnega razvoja, kar 
ustvarja model, ki mu lahko sledijo 
druga podjetja v sektorju.

Poudarek na kvantifikaciji emisij v 
okviru Obsega 4, ki zajema emisije, 
ki so se izognile z uporabo pame-
tnih števcev, dodaja dodatno plast 
razumevanja potencialnih podneb-
nih koristi rešitev podjetja. Z mer-
jenjem preprečenih emisij se Iskra-
emeco pozicionira, da kvantificira 
in izpostavi okoljske in podnebne 
prednosti svojih izdelkov, ki prese-
gajo zgolj notranje operativne pri-
hranke. Ta celovit pristop krepi širši 
vpliv, ki ga lahko imajo tehnološke 
inovacije, kot je pametno merjenje, 
pri zmanjševanju globalnih emisij 
TGP, zlasti kot del večjega prizade-
vanja za pametna mesta in trajno-
stno infrastrukturo.

Na splošno ugotovitve te študije 
kažejo, da tehnologija pametnega 
merjenja ni samo dragoceno orodje 
za posamezno energetsko učinko-
vitost, temveč tudi širši spodbu-
jevalec energetskega prehoda. S 
podporo neposrednemu in posre-
dnemu zmanjšanju porabe ener-
gije in emisij ter usklajenostjo z 
globalnimi in regionalnimi trajno-
stnimi predpisi, kot sta Evropski ze-
leni dogovor in CSRD, Iskraemeco 
prikazuje, kako lahko podjetja v 
energetskem sektorju igrajo ključ-
no vlogo pri reševanju podnebnih 
sprememb ob ohranjanju konku-
renčnosti in inovacij.

4  ZAKLJUČEK
V prvem delu besedila smo preučili 
pozitivne vplive rešitev pametne-
ga merjenja na okolje in podne-
bje. Nato smo predstavili podjetje 
Iskraemeco d.d., vodilno podjetje v 
energetskem sektorju, ki proizvaja 
pametne števce, ter analizirali nji-
hovo trajnostno strategijo in dejav-
nosti. Glavni cilj je bil prikazati, kako 
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je Iskraemecov pristop k trajnosti in 
ESG oblikovan na podlagi podneb-
no ozaveščenih izdelkov podjetja. 
Povezovanje tehnologij pamet-
nega merjenja z dobrimi praksami 
trajnostnega poslovanja ponazar-
ja, kako lahko tehnološke inovacije 
služijo kot katalizator za preobraz-
bene spremembe v energetskem 
sektorju. Z uporabo pametnih me-
rilnikov za kvantifikacijo zmanjša-
nja emisij in izboljšanje upravljanja 
z energijo Iskraemeco predstavlja 
prepričljiv primer, kako se lahko 
inovacije uskladijo z načeli trajno-
stnega razvoja in korporativne od-
govornosti. Ta model izpostavlja 
potencial podjetij za spodbujanje 
okoljskih sprememb ob hkratnem 
ohranjanju konkurenčne prednosti 
na hitro razvijajočem se trgu. Bese-
dilo prav tako prikazuje, da trajnost 
in trajnostno poročanje v podjetjih 
ne predstavljata zgolj „regulativne-
ga bremena“ ali stroška, temveč ce-
lovit pristop, ki povezuje poslovne 
dejavnosti z ESG pobudami. Iskra-
emecova zavezanost trajnostne-
mu razvoju, podprta z inovativnimi 
izdelki, kaže, kako lahko podjetja 
v energetskem sektorju ne le iz-
polnjujejo, temveč tudi presegajo 
regulativne zahteve, hkrati pa pri-
spevajo h globalnim podnebnim 
ciljem skozi svoje izdelke. Tako lah-
ko podjetja ustvarjajo dolgoročno 
vrednost, hkrati pa varujejo okolje 
in ljudi v njem.

Dalija Delić je magistrirala iz okoljskih znanosti in politik na Srednje-
evropski univerzi (CEU) na Dunaju. Opravila je prakso na Evropski 
komisiji, kjer je sodelovala pri projektu pravičnega energetskega 
prehoda v Sloveniji in na Hrvaškem. Pred tem je bila del nevladne 
organizacije WWF Adria, kjer je sodelovala pri projektu Zavarovana 
območja za naravo in ljudi. Trenutno je zaposlena kot specialistka za 
trajnostni razvoj v podjetju Iskraemeco d.d. v Kranju, kjer sodeluje pri  
projektih ESG (okolje, družba in upravljanje) ter skrbi za skladnost z 
zakonodajo s področja trajnosti.
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